

ГОВОРИ ПО-РУССКИ!

Мигрантам нужно знать не только язык



Коллаж: Ирины КАЙДАЛОВОЙ

УЖЕ СО СЛЕДУЮЩЕГО ГОДА ВСЕ МИГРАНТЫ, НАХОДЯЩИЕСЯ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИИ, ОБЯЗАНЫ ЗНАТЬ НЕ МЕНЬШЕ 850 РУССКИХ СЛОВ, А ТАКЖЕ ЧЕМ ОТЛИЧАЕТСЯ РОЖДЕСТВО ОТ КУРБАН-БАЙРАМА, А РОССИЙСКИЙ ФЛАГ - ОТ ЛЮБОГО ДРУГОГО. ПРИМЕЧАТЕЛЬНО, ЧТО ОТВЕТИТЬ НА НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ИЗ КУРСА ДЛЯ ИНОСТРАНЦЕВ МОЖЕТ НЕ КАЖДЫЙ КОРОННОЙ ТЮМЕНЕЦ.

Курсы для мигрантов в регионе открыли заранее - с начала сентября. Аэжотажка среди приезжих, правда, они не вызвали. Между тем в региональном УФМС предполагают, что порядка 70 процентов мигрантов обязательный тест может не сдать.

ЗУБИТЬ НЕ ВОЗБРАНЯЕТСЯ

Сейчас в Тюмени при местных вузах работают два центра по тестированию иностранцев. Руководитель центра адаптационных практик и тестирования одного из вузов Елена ТУМАКОВА комментирует: «Иностранцы давно сдают экзамен на знание русского языка как иностранного и получают сертификаты. Сейчас к русскому языку добавились два блока - российская история и основы законодательства. Пока комплексный экзамен сдается в добровольном порядке, поэтому неудивительно, что активности от мигрантов мы не видим». Но с 1 января не сдать экзамен будет нельзя.

Нововведения вызывают много вопросов у обывателей. Существует даже миф, что коренной среднестатистический россиянин этот экзамен при необходимости сдать не

смог бы. Чтобы успешно сдать историю, мигрантам нужно, к примеру, знать, кто был союзником СССР в годы ВОВ - США, Финляндия или Румыния, в каком году образовался Советский Союз, какая битва оказалась решающей во время ВОВ. Всего 100 вопросов по истории и столько же по законодательству. В этом блоке, кстати, спросят про то, какое право регулирует имущественные и личные неимущественные отношения в России, когда признается недействительным договор дарения и прочее.

«Действительно, есть вопросы, на которые ответить так сразу не получится, особенно в блоке по истории, - соглашается Елена Вадимовна, - однако подготовку никто не отменял. На экзамене в одном «билете» попадет по 20 заданий из блока истории и из блока законодательства. Выучить или даже вы зубрить их вполне посильно. Сюрпризов на экзамене в виде новых ранее не озвученных вопросов точно не будет. Вопросы будут выложены на интернет-сайте. Для всех желающих, у кого нет доступа к Интернету, будут организованы курсы по подготовке к тестированию примерно на 40 академических часов».

30% - ДОСТАТОЧНО

Нет сомнений, что знать хоть что-то о стране, где ты собираешься пусть временно жить и работать, крайне важно. Но сейчас наблюдается довольно странная тенденция: гастарбайтеров-дворников обязали знать не особо важную им российскую историю, а люди, претендующие на российское гражданство, пока сдают только русский язык.

«Ошибки в текстах у мигрантов, конечно, допустимы. Бо-

лее того, для получения сертификата можно будет дать примерно 30% правильных ответов. Но в будущем уровень знаний будет зависеть от уровня притязаний конкретного человека - претендует

около 3000

МИГРАНТОВ В ТЮМЕНИ БУДУТ СДАВАТЬ ЭКЗАМЕН.

он на гражданство или всего лишь на должность разнорабочего на стройке, - продолжает Елена Тумакова. - Для получения вида на жительство - не менее 70% правильных ответов».

Еще один вопрос, возможно, самый главный, - финансовый. И курсы, и сертификат будут стоить денег. И если цена подготовки при университете пока не определена, то цена сертификата сейчас равняется 3 тыс. рублей. Скорее всего, она вырастет до 3,5-4 тысяч рублей. Кроме того, государство, видимо, не планирует брать на себя финансовое бремя по оплате курсов и сертификатов. Делать это будут сами мигранты или их работодатели.

Татьяна АНЦИПРОВА

КСТАТИ

Не придется сдавать экзамен тем, кто окончил школу до 1 сентября 1991 года, и иностранным студентам, которые решили устроиться на подработку во время учебы. Сейчас в обязательном порядке тестируют на знание русского языка только работников социальной сферы и ЖКХ.

ПОМОЧЬ РУБЛЕМ

УКРАИНА

Правда ли, что беженцам, которые прибыли к нам, помогают исключительно за счет регионального бюджета?

В. Смирнов, Упоровский район

Региональным бюджетом здесь не ограничиваются. Для оказания адресной поддержки беженцам с Украины, получившим временное убежище в России, Правительство РФ выделило около 100 млн руб.

Самые большие суммы получают Москва и Калужская область - 10 млн 200 тыс. руб. и 10 млн 65 тыс. руб. соответственно. В разы меньше получит наш регион - 1 млн 497 тыс. руб. Меньше всего в УрФО получит Челябинская область - 207 тыс. руб. А ЯНАО и вовсе не значится в списке.

Объем средств зависит от количества граждан Украины и членов их семей, имеющих право на получение адресной финансовой помощи. Размер адресной помощи на человека - 100 руб. в сутки.

БЫТЬ НАЧЕКУ

ЗДОРОВЬЕ

В последнее время стало меньше новостей про корь - эпидемия пошла на спад?

Р. Лекомцева, Тобольск

Последний случай заболевания корью в регионе зафиксировали еще 24 июля. В связи с этим противоэпидемические мероприятия в очагах инфекции не проводятся с 15 августа. Всего же с 8 мая по 24 августа в области

зарегистрировано 46 случаев заболевания, лабораторно не подтвердился только один. Причем у 40 заболевших не было прививки от кори.

Тем не менее корь продолжает регистрировать на территории России. В Роспотребнадзоре Тюменской области предупреждают, что возможны завозные случаи заболевания корью - например, при возвращении из отпуска или каникул, или при миграции населения.

ДОЖДАЛИСЬ?

ДОРОГИ

Какие дороги отремонтируют до конца года?

В. Конохов, Уватский район

До конца года в регионе планируют закончить ремонт 160 км дорог и 755 погонных метров сооружений. При этом проезжую часть покроют шероховатым защитным слоем. Сейчас строителям предстоит привести в порядок оставшиеся участки трассы Тюмень - Ханты-Мансийск с изношенной «дорожной одеждой».

В 2015-2016 гг. работы там продолжатся - капитальный ремонт подвергнутся 21-й и 27-й км дороги. «Наша цель - привести в нормативное состояние самые проблемные участки автодорог и перейти к их плановому обслуживанию. Когда это войдет в систему, повысится безопасность и пропускная способность федеральной дорожной сети», - говорит начальник ФКУ «Уралуправдор» Игорь ЗУБАРЕВ.



НА ТРЕЗВУЮ ГОЛОВУ

АКЦИЯ

Слышал, что всю неделю в области будут отмечать праздник трезвости. А как именно?

Л. Селюков, Тюмень

Третий по счету праздник трезвости проходит под патронатом церковно-общественного движения «Общее дело». Тематические мероприятия пройдут по всей области вплоть до 14 сентября.

Например, 11 сентября в Ишиме состоится богослужение и крестный ход. 13 сентября моржи пробегут по

Цветному бульвару в Тюмени и обольются ледяной водой. На 14 сентября в областной столице запланирован крестный ход от Знаменского собора до Ильинского женского монастыря, в котором когда-то размещался ликероводочный завод.

КСТАТИ

На учете в Тюменском наркологическом диспансере состоит около 14 тыс. человек. В области действует 15 приходских обществ трезвости, занимающихся профилактикой алкоголизма и наркомании.